
Yrkande om återremiss, Översiktsplan för Vaggeryds kommun (KS 2019/069) 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet till kommunstyrelsen för ny prövning, med 
hänvisning till den text som anges nedan i bakgrundsbeskrivningen. 

Kommunfullmäktige uppdrar till kommunfullmäktiges presidium att i plenum anordna en träff för 
kommunfullmäktiges ledamöter där länsstyrelsens eller annan sakkunnig jurist informerar och med 
ledamöterna diskuterar de felaktigheter, tveksamheter och övriga frågeställningar som nämns i 
bakgrundsbeskrivningen. Informationen ska hållas innan denna återremiss hanteras i 
kommunstyrelsen. 

Bakgrund 

I prop. 2001/02:80 anger regeringen som en motivering till minoritetsåterremiss att ”En återremiss 
kan bidra till att fördjupa demokratin och motverka kortsiktigt framhastade beslut, utan att 
effektiviteten i berednings- och beslutsprocessen försämras i alltför stor omfattning. Möjligheten till 
återremittering skapar också ett större utrymme för samtal och samråd och kan bidra till att ett 
ärende blir mer allsidigt belyst.”  

En översiktsplan är ett långsiktigt vägledande och styrande dokument och bör därför vara så väl 
förankrat att slutsatser och ställningstaganden i dokumentet kan användas och vara tillämpbara över 
flera mandatperioder. Till detta krävs ett brett politiskt samförstånd, framför allt i de frågor som är 
viktiga och har stor påverkan på samhällsutvecklingen. 

För oppositionen framgår tydligt att information om vilka roller och befogenheter som kommunen 
respektive länsstyrelsen har i ett ÖP-arbete har varit mycket motsägelsefulla och även ändrats över 
tid. Flera olika tolkningar av plan och bygglagen (PBL) har förekommit och dessa olika tolkningar har 
med all sannolikhet styrt olika politikers uppfattning om vad som gäller för bland annat kommunen 
respektive länsstyrelsen. När nu denna osäkerhet transplanterats ända upp i kommunfullmäktige 
yrkar därför undertecknade partier att fullmäktige i plenum och samlat ges en objektiv information 
som allsidigt belyser vilka roller PBL ger respektive part i en ÖP-process och hur dessa 
ställningstaganden bland annat kan påverka ett domstolsutslag vid överklagan om bygglov.  Vidare 
vilken arbetsordning som ska tillämpas i en ÖP-process och hur ÖP ska anpassas till givna planbesked. 
Det är även viktigt att informationen tar upp vilka typer av förändringar som krävs för en förnyad 
utställning. 

Informationen ska hållas innan kommunstyrelsen ånyo prövar ärendet, i syfte att alla får samma 
information vid ett tillfälle. Med vår föreslagna hantering av denna återremiss tror vi att bedömda 
felaktigheter kan rättas till så att planen blir ett bra och långsiktigt planeringsinstrument och att 
eventuella överklagningar och skadeståndsanspråk kan undvikas. 

En faktor som ytterligare och mer allsidigt belyser frågan, och som kan ingå i en ny prövning av 
kommunens ställningstagande angående Skillingaryds skjutfält och dess influensområde, är den 
moderata riksdagsmannen Mats Greens motion 2023/24:599, ”En mer ändamålsenlig 
bullerlagstiftning genom bullerservitut”. Här redogör Mats Green förtjänstfullt för de problem som 
finns för produktion av nya bostäder inom bl a inom influensområdet runt Skillingaryds skjutfält och 
hur dessa ska kunna lösas. Motionen ska behandlas av riksdagen den 4 april 2024. 
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